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Afzien vrijwilligersvergoeding is geen gift 

Rechtbank Zeeland-West-Brabant 22 januari 2013, 12/02253, LJN BZ5282 
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Trefwoorden gelijkheidsbeginsel, vertrouwensbeginsel, waardeverschuiving 

•  Artikel 6.33, Wet IB 2001 
 

 Samenvatting 
Belanghebbende is werkzaam als vrijwilliger. In de vrijwilligersovereenkomst staat onder meer dat be-
langhebbende een vergoeding krijgt van € 4,50 per uur en dat hij die als gift beschikbaar stelt aan de 
werkgever. Belanghebbende voert deze vergoeding van in totaal € 1.500 op als gift. De rechtbank oord-
eelt dat geen sprake is van een gift. Voor een gift moet sprake zijn van een waardeverschuiving uit het 
vermogen van de gever, waardoor het vermogen van de begiftigde wordt vergroot. Daarvan is geen 
sprake. Belanghebbende heeft feitelijk nooit recht gehad op de vrijwilligersvergoeding en dus ook niet de 
beschikking erover gehad, aldus de rechtbank. De overige stellingen van belanghebbende worden gemo-
tiveerd verworpen.  
(Beroep ongegrond.) 

Commentaar (Molenaar1)  
In 2011 leidde het afzien van een vrijwilligersvergoeding en daarvoor giftenaftrek claimen tot verschillen-
de Kamervragen en zelfs een aangenomen motie van Kamerlid Omtzigt (CDA). Hij dwong bij de staatsse-
cretaris van Financiën af dat die in zijn antwoorden van 8 juli 2011 (nr. DGB2011/4258, NTFR 
2011/1547) toezegde geen navorderingsaanslagen op te leggen (tenzij bij zwaar misbruik) en dat geen 
correcties zouden worden aangebracht voor zover aannemelijk was dat de vrijwilliger kosten had ge-
maakt. De kwestie was toen hetzelfde als in deze zaak, namelijk dat het recht op de vrijwilligersvergoe-
ding en het afzien daarvan in één overeenkomst waren opgenomen en dus onlosmakelijk aan elkaar 
verbonden waren. Bij de gift is er dan geen sprake van vrijgevigheid, want de vrijwilliger heeft niet de 
mogelijkheid om de vergoeding wel uitbetaald te krijgen. Dus is er geen verarming aan de kant van de 
gever en geen verrijking aan de kant van de begiftigde, waardoor er geen sprake is van een schenking 
(zie HR 12 januari 1972, nr. 16.695, BNB 1972/44).  
Ik vond het in 2011 nogal ver gaan dat de kamer een motie aannam om dit toch te billijken, maar de 
staatssecretaris had met zijn toezegging wel de scherpe kanten van het oneigenlijk gebruik ervan afge-
haald. Vervolgens werden de spelregels voor het afzien van vergoedingen met de Geefwet per 2012 in 
art. 6.35 Wet IB 2001 opgenomen, waardoor sindsdien wettelijk vastligt dat de vergoeding en de gift niet 
aan elkaar gekoppeld mogen zijn. Een goede maatregel om het ongebreideld omzetten van een onbelaste 
vrijwilligersvergoeding in een aftrekbare gift tegen te gaan. 
Het lukt de vrijwilliger in deze zaak niet om de volledige vrijwilligersvergoeding van € 1.500 af te trek-
ken, omdat hij maar voor € 526 aan kosten kan laten zien. Daarmee volgt de rechtbank de voorwaarde 
van de staatssecretaris in zijn hiervoor genoemde besluit. 

  

 

1 Dr. D. Molenaar is werkzaam bij All Arts Belastingadviseurs en verbonden aan de Erasmus Universiteit 
Rotterdam 
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